

5222 Евангелие от Иоанна 9-10
5222 Gospel of John 9-10

Давайте откроем девятую главу Евангелия от Иоанна и продолжим наше изучение.

В предыдущей главе мы с вами стали свидетелями разговора, который состоялся между Иисусом и фарисеями в Храме во время праздника кущей. В заключение этого разговора Иисус сказал: "Прежде нежели был Авраам, Я есмь". Услышав эти Его слова, иудеи взяли камни, чтобы побить Его, но Иисус просто удалился из храма и пошёл дальше.

События, о которых мы читаем в девятой главе, происходят сразу же после этого.

"И, проходя, увидел человека, слепого от рождения".

Ни в одном из Евангелий вы не найдёте другого подобного случая, когда человек был бы больным или увечным от рождения. В дальнейшем мы встретимся с подобными ситуациями в Книге Деяний. Несомненно, Иисус исцелял много людей, которые были больны от рождения, но в Евангелиях упоминается только один такой случай, и именно об этом случае мы с вами сейчас и читаем.

"Ученики Его спросили у Него: Равви! кто согрешил, он или родители его, что родился слепым?"

В то время существовало учение, которое утверждало, что человек может грешить, находясь ещё в утробе матери. Очень многие люди верили этому учению и являлись его последователями. Может быть, поэтому ученики и спросили: "Кто согрешил...", то есть - кто виноват в том, что он родился слепым?" Если допустить, что он родился слепым из-за того, что согрешил сам, это значит, что он согрешил ещё до того, как был рождён. Многие из еврейских учителей того времени находились под влиянием учения Платона, которое говорило о том, что люди существовали в виде духов задолго до своего земного рождения, ожидая того момента, когда смогут обрести себе тело. Какие-то духи были хорошими, какие-то - плохими... Интересно, что в настоящее время это учение Платона находит своё отражение в доктринах мормонов. Они также утверждают, что все мы существовали в качестве духов в небесном царстве, до того как нам были даны тела; и эти земные тела нам были даны для того, чтобы мы могли пожить на этой земле, пройти через разного рода испытания и в конце концов иметь возможность познать истинное учение мормонов. А затем, когда наша жизнь закончится, согласно их учению, мы сами станем богами, сможем получить свои собственные планеты и управлять ими.

Но вернёмся к нашему вопросу: "Кто согрешил, он или родители его..." - кто виноват в том, что он родился слепым? "Может быть, Бог таким образом наказывает его родителей за то, что они согрешили?..." Очень часто, когда нас постигают какие-то трудности, проблемы или несчастья, мы начинаем думать: "Наверное, Бог наказывает меня за что-то, что я сделал. Я согрешил, и поэтому Бог послал мне все эти трудности, беды и неприятности". Поверьте мне, если бы это было так, нас с вами уже давно бы не

было в живых. Видите ли, если бы Бог судил людей безотлагательно, тогда Он должен был бы проявлять полную справедливость в Своём суде. Поэтому всякий раз, когда человек совершал бы какое-то преступление, какой-то грех, он должен был бы понести наказание незамедлительно, тут же, на месте. Но Божья цель состоит в том, чтобы вернуть людей в общение с Собою. Иисус сказал: "Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был чрез Него..." - "Я не пришёл в мир, чтобы судить его, но чтобы мир спасён был через Меня". В вопросе, который задали Иисусу ученики, выразилось распространённое отношение людей к подобного рода вещам. Вспомните друзей Иова, которые пришли, чтобы утешать его в скорбях. "Послушай, ведь ты, наверное, согрешил, ты совершил, наверное, что-то ужасное. Исповедай свой грех перед Богом, и всё будет номально, зачем тебе нужны эти несчастья? Не пытайся доказать нам, что ты невинный. С добропорядочными людьми таких несчастий не случается, все знают, что они постигают только грешников". Но зная всю историю Иова, зная, что происходило в то время и в физическом, и в духовном мире, мы понимаем, что всё, случившееся с ним не было Божьим судом или наказанием за какой-то грех, просто Сатана пытался победить его, для того чтобы доказать Богу, что Иов в действительности неверен Ему.

"Так кто же согрешил?" - "Иисус отвечал: не согрешил ни он, ни родители его..."

Мне кажется, что при переводе этого текста была допущена некоторая ошибка в пунктуации. Мне кажется, что вместо запятой, которая поставлена здесь после слова "его", необходимо было поставить точку. Иисус ответил на этот вопрос. "Ни он, ни родители его - никто из них". Точка. Вот и весь ответ. А те слова, которые Иисус говорит далее, не относятся к вопросу. Вопрос состоял в следующем: кто согрешил, человек этот или родители его, что он родился слепым? - "Иисус отвечал: не согрешил ни он, ни родители его, но это для того, чтобы на нём явились дела Божии.

Мне должно делать дела Пославшего Меня, доколе есть день; приходит ночь, когда никто не может делать."

Иисус ответил, что никто из них не согрешил. И затем Он продолжил, говоря: "Но Мне должно делать дела Отца Моего". И совершая работу пославшего Его Отца, Он исцелил этого человека.

Мне кажется, что неправильно было бы предполагать, что Бог позволил этому человеку родиться и жить слепым только для того, чтобы Христос мог явить на нём дела Божии. Другими словами, это значило бы, что Бог подстроил всё это, для того чтобы совершить Своё дело исцеления. Мне кажется, что подобное истолкование этого текста появилось именно из-за того, что при переводе вместо точки после ответа Иисуса была поставлена запятая. В греческом оригинале вообще отсутствует какая-либо пунктуация. Знаки препинания были поставлены переводчиками позже, для того чтобы помочь нам понять текст. Поэтому я думаю, что правильно было бы вместо запятой после слов Иисуса: "Не согрешил ни он, ни родители его" поставить точку. И после этих слов Иисус начинает говорить о другом: "Чтобы на нём явились дела Божии ... Мне должно делать дела Отца Моего," - говорит Он. "Чтобы дела Божии были явлены, Мне должно делать дела Отца Моего. Ибо приходит ночь, но, «доколе Я в мире, Я свет миру.»"

"Сказав это, Он плюнул на землю, сделал брение из плюновения и помазал брением глаза слепому..."

Как вы думаете, почему Иисус сделал это? Почему Иисус делает всё именно таким образом? Я не знаю, но мне было бы очень интересно узнать это. Ведь Иисус мог просто сказать одно слово... Помните случай с Вартимеем, слепым из Иерихона? Иисусу достаточно было сказать лишь одно слово, Он спросил Вартимея: "Чего ты хочешь от

Меня?" Тот ответил Ему: "Господи! чтобы мне прозреть." "Иисус сказал ему: иди..." И тотчас же глаза его открылись, и он начал видеть. Вспомним и другой случай, произошедший также со слепым. Тогда Иисусу достаточно было лишь прикоснуться к его глазам... Однако на этот раз, вместо того, чтобы просто произнести слово или возложить руки, Иисус исцеляет слепого очень интересным образом. Возможно, Он делал это для того, чтобы ещё раз задеть религиозных лидеров, которые уже начали косо поглядывать на Него после того, как Он исцелил расслабленного у купальни Вифезда. Дело в том, что делать мазь или брение в субботный день противоречило Закону, или точнее говоря, противоречило их традиционному пониманию Закона. То что Он плюнул на землю, а затем смешал пальцами слюну с землёй и сделал из этого мазь, было явным нарушением их понимания закона о дне субботнем.

Сделав брение, Он помазал им глаза слепому и затем сказал ему: "Пойди, умойся в купальне Силоам..." Тот послушался Его, пошёл и умылся. После этого он начал видеть, он стал зрячим.

"Тут соседи и видевшие прежде, что он был слеп, говорили: не тот ли это, который сидел и просил милостыни?"

Иные говорили: это он, а иные: похож на него. Он же говорил: это я."

- Неужели это тот слепой, который сидел здесь и попрошайничал?

- Вообще-то похож на него.

- Да, да, не сомневайтесь - это я.

"Тогда спрашивали у него: как открылись у тебя глаза?"

Он сказал в ответ: Человек, называемый Иисус, сделал брение, помазал глаза мои и сказал мне: пойдти на купальню Силоам и умойся. Я пошёл, умылся и прозрел".

Заметьте, как меняется понимание этого человека того, кем является Иисус. Сейчас Он знает Его как простого человека, которого зовут Иисус. "...Как открылись у тебя глаза?" - "Ну, вот этот человек, которого зовут Иисус, сделал брение, помазал мои глаза, сказал мне: "Иди на купальню Силоам и умойся". Я пошёл, умылся и прозрел". Человек, называемый Иисус...

"Тогда сказали ему: где Он? Он отвечал: не знаю.

Повели сего бывшего слепца к фарисеям.

А была суббота, когда Иисус сделал брение и отверз ему очи."

В действительности, Иисус нарушил два закона о субботе: в субботу нельзя было не только делать брение, но противозаконным также считалось и исцелять кого бы то ни было. В этот день никто не имел права лечиться. Если вы, например, ушибали ногу, вам запрещалось держать её под холодной водой, потому что холодная вода обладает в данном случае лечебным эффектом. Вы должны были терпеть боль и ждать окончания субботы, и только тогда имели право подставлять свою ушибленную ногу под холодную воду. В течении субботы ничего нельзя было делать для исцеления или для лечения. Разрешалось делать только то, что было абсолютно необходимо для спасения жизни, но лечиться в субботу не имел права никто. Иисус же нарушил это правило.

"Спросили его также и фарисеи, как он прозрел. Он сказал им: брение положил Он на мои глаза, и я умылся, и вижу.

Тогда некоторые из фарисеев говорили: не от Бога Этот Человек, потому что не хранит субботы. Другие говорили: как может человек грешный творить такие чудеса? И была между ними распря.

Опять говорят слепому: ты что скажешь о Нём, потому что Он отверз тебе очи? Он сказал: это пророк".

Сначала он просто назвал Его человеком по имени Иисус, теперь же он говорит, что это пророк.

”Тогда Иудеи не поверили, что он был слеп и прозрел, доколе не призвали родителей сего прозревшего

и спросили их: это ли сын ваш, о котором вы говорите, что родился слепым? как же он теперь видит?

Родители его сказали им в ответ: мы знаем, что это сын наш и что он родился слепым,

а как теперь видит, не знаем, или кто отверз ему очи, мы не знаем. Сам в совершенных летах; самого спросите; пусть сам о себе скажет.

Так отвечали родители его, потому что боялись Иудеев; ибо Иудеи сговорились уже, чтобы, кто признает Его за Христа, того отлучать от синагоги.

Посему-то родители его и сказали: он в совершенных летах; самого спросите.

Итак, вторично призвали человека, который был слеп, и сказали ему: воздай славу Богу; мы знаем, что Человек Тот грешник.

Он сказал им в ответ: грешник ли Он, не знаю; одно знаю, что я был слеп, а теперь вижу.

Снова спросили его: что сделал Он с тобою? как отверз твои очи?

Отвечал им: я уже сказал вам, и вы не слушали; что ещё хотите слышать? или и вы хотите сделаться Его учениками?

Они же укорили его и сказали: ты ученик Его, а мы Моисеевы ученики.

Мы знаем, что с Моисеем говорил Бог; Сего же не знаем, откуда Он.

Человек прозревший сказал им в ответ: это и удивительно, что вы не знаете, откуда Он, а Он отверз мне очи.

Но мы знаем, что грешников Бог не слушает; но кто чтит Бога и творит волю Его, того слушает.”

К сожалению, многие люди ухватились за эти слова слепого: ”Мы знаем, что грешников Бог не слушает”, - и построили на их основании целое учение. Но одного стиха недостаточно, чтобы на нём строить целую философию... Эта фраза - только часть разговора, который состоялся между исцелённым слепым (тогда - даже ещё неспасённым) и фарисеями. К тому же, этот человек выражал общепринятое в то время мнение, а никак не то, чему учит Библия. Тем не менее, это ничуть не смущает приверженцев данного учения, и отнюдь не редко можно услышать: ”Бог не слышит грешников, когда они молятся”. Это не так, нигде в Писании вы не найдёте и намёка на то, что это Библейская истина; это просто слова слепого в ответ на вопросы фарисеев. Слышит ли Бог, когда молятся грешники? Если нет - как же тогда они получают спасение? Видите ли, если бы Бог не слышал молитв грешников, то никто из нас не мог бы быть спасён. Бог слышит молитвы грешников, и в этом проявляется Его милость и благодать к нам. Однако, как сказал Давид: ”Если бы я видел беззаконие в сердце моём, то не услышал бы меня Господь”. Пророк Исайя сказал: ”Вот рука Господа не сократилась на то, чтобы спасти, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать, но беззакония ваши произвели разделения между вами и Богом вашим”. Да, грех может разделить нас с Богом, он может нарушить наше общение с Ним, но говорить, что Бог не слышит молитвы грешников, - это совершенно неправильно. Бог слышит, когда грешники молятся. Иисус сказал: ”Вошёл мытарь в храм помолиться и, «стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже! будь милостив ко мне грешнику!

Сказываю вам, что сей пошёл оправданным в дом свой...»”

Бог услышал его молитву. Из Слова Божьего мы знаем, что очи Господа обращены к праведным, и уши Его к молитве их. Но Господь слышит и грешника, когда тот взывает к Нему о помощи и милости. Наш Бог - благой Бог.

"От века не слыхано, - продолжал слепой, - чтобы кто отверз очи слепорожденному".

Действительно, это совершенно уникальное событие, когда кому-то удалось открыть глаза слепому.

"Если бы Он не был от Бога, не мог бы творить ничего.

Сказали ему в ответ: во грехах ты весь родился, и ты ли нас учишь?"

Заметьте, какое заключение они делают: "Ты родился слепым, потому что у тебя в жизни был грех, ты родился во грехах..." Но Иисус Сам сказал, что это не так. Тем не менее, они всё-таки решили, что причиной его врожденной слепоты был грех, и выгнали его вон. Они выгнали его из синагоги.

"Иисус, услышав, что выгнали его вон, и найдя его, сказал ему: ты веруешь ли в Сына Божия?"

Он отвечал и сказал: а кто Он, Господи, чтобы мне веровать в Него?

Иисус сказал ему: и видел ты Его, и Он говорит с тобою."

Почти такой же в точности разговор состоялся у Иисуса с самарянкой. Она сказала Ему: "Знаю, что придёт Мессия, то есть Христос; когда Он придёт, то возвестит нам всё". На это Иисус ответил ей: "Это Я, Который говорю с тобою."

Итак, Иисус спросил у исцелённого: "Веруешь ли в Сына Божия?" - "Кто Он, Господи, чтобы мне веровать в Него?" - "И видел ты Его, и Он говорит с тобою."

Он же сказал: верую, Господи! И поклонился Ему."

Действительно, очень интересный случай. Этот человек был отвержен религиозными лидерами. Они выгнали его вон, но Иисус нашёл его и принял к Себе.

"Услышав это, некоторые из фарисеев, бывших с Ним, сказали Ему: неужели и мы слепы?"

Иисус сказал им: если бы вы были слепы, то не имели бы на себе греха; но как вы говорите, что видите, то грех остаётся на вас."

Есть такая поговорка: "Нет более слепых, чем те, которые не желают видеть". Она очень хорошо описывает фарисеев. Они полагали, что могут видеть, они претендовали на то, что в совершенстве понимают Писание, но они не хотели видеть. "Нет более слепых чем те, которые не желают видеть". Иисус сказал: "Если бы вы были слепы, то были бы прощены, но поскольку вы говорите, что видите, то ваш грех остаётся на вас". Всякий человек понесёт такую ответственность, которая будет соответствовать тем знаниям, которыми он обладал. Они знали, они видели свет, но не хотели идти к этому свету.

В десятой главе мы читаем продолжение этой истории со слепым человеком, который прозрел и который был отвержен официальными религиозными властями, но которого принял Иисус Христос. Иисус сказал: "Истинно, истинно говорю вам: кто не дверью входит во двор овчий, но перелазит инде, тот вор и разбойник..." Немного позже Иисус сказал: "Я есмь дверь..." Во двор овчий можно попасть только через дверь. Если вы попытаетесь попасть туда, перебравшись через стены, или ещё как-то, то вы - вор и разбойник. Если вы думаете, что можете заработать вход в Царство Небесное своими добрыми делами или соблюдением каких-то внешних религиозных обрядов и традиций, то вы глубоко ошибаетесь. Этим способом вы никогда не попадёте в Царство Небесное. Иисус сказал: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня."

Один известный учёный, Адам Смит, который много путешествовал по Святой земле и изучал ту культуру и традиции, написал очень интересную книгу, в которой

поделился своими находками. В этой книге он приводит много примеров того, как израильская культура связана со всеми иллюстрациями и выражениями, которые употребляются в Библии. Он рассказал, например, историю о том, как ему однажды довелось разговаривать с одним пастухом, который показал ему огороженный загон для скота и объяснил, каким образом они загоняют туда овец. Он сказал: "Когда овцы находятся в загоне, они - в безопасности". Тогда профессор Смит спросил его: "Но ведь в этой изгороди нет двери - только открытый проход. Что же вы делаете, чтобы овцы у вас не убежали?" Пастух сказал: "Дверь - это я. Когда я загоню всех овец в загон, я ложусь поперёк этого прохода и сплю здесь всю ночь. Если какая-то овца или волк захотят пройти через этот проход, им придётся столкнуться со мной". У этого пастуха не было никакого библейского образования. Скорее всего, он и с Писаниями-то не был знаком, но он знал, что он был дверью, и если кто-то хотел войти или выйти из загона, ему пришлось бы сперва повстречаться с пастухом. Именно о таком овчем дворе или загоне, в который овец заводили на ночь, и говорит здесь Иисус.

"... А входящий дверью есть пастырь овцам.

Ему придверник отворяет, и овцы слушаются голоса его, и он зовёт своих овец по имени и выводит их."

По вечерам, когда темнело, и находиться в поле становилось небезопасно, в такой загон сгоняли множество разных стад. Находясь вместе, все стада перемешивались. Но стоило утром прийти пастуху и позвать своих овец, как те тут же узнавали его голос, выходили из загона и следовали за ним. Даже если бы вы попробовали в точности повторить то, как пастух зовёт своих овец, они не пошли бы за вами, потому что они знают голос своего пастуха и реагируют только на него.

Итак, Иисус сказал: "И овцы слушаются голоса его, и он зовёт своих овец по имени и выводит их". Для людей, живших в то время, в отличие от нас, эта картина, которую использовал Иисус, была очень наглядна. Пастух должен был знать своих овец, потому что в этом, так сказать, "коллективном" загоне были не только его овцы, но и овцы из других стад. Люди тоже делятся на две группы: на тех, которые являются, и тех, которые не являются овцами Христовыми. Только две группы людей... Либо вы принадлежите Ему, либо нет... Он знает Своих овец. Он зовёт их по имени. На мой взгляд все овцы одинаковы. Однажды я долго рассматривал большое стадо овец, которое паслось на склоне холма, но так и не смог заметить в них никакого различия. Но если вы подойдёте к пастуху, который пасёт этих овец, и скажете ему: "Послушайте, там одна овечка отстала от вашего стада...", - он тут же ответит вам: "А, это Зорька, она у меня такая непослушная, вечно с ней что-нибудь случается. Эй, Зорька, ну-ка давай, иди сюда!" Может, он свистнет ей, или его собака побежит и загонит отставшую овечку обратно в стадо. Он знает своих овец, он зовёт их по имени. Господь знает вас, если вы из Его стада. Он зовёт вас по имени, Он знает ваш характер...

"... И овцы слушаются голоса его..."

"И когда выведет своих овец, идёт перед ними; а овцы за ним идут, потому что знают голос его."

Он зовёт своих овец, они слушаются его голоса и идут за ним. Заметьте, что все овцы слышат его голос, но только его овцы идут за ним. В Послании к Римлянам сказано: "Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего... А кого Он предопределил, тех и призвал..." Он зовёт... И хотя все слышат его призыв, только Его овцы реагируют на этот призыв определённым образом. Если вы задаётесь вопросом: "А являюсь ли я Его овцой или нет?", - тогда подумайте - отозвались ли вы на Его призыв? Если да, то вы Его овца, если же вы проигнорировали Его призыв, тогда вы не являетесь Его овцой. Всё это кажется очень простым, хотя в действительности не так уж и просто... "Мои овцы слушаются голоса Моего и идут за Мной".

”За чужим же не идут, но бегут от него, потому что не знают чужого голоса.

Сию притчу сказал им Иисус; но они не поняли, что такое Он говорил им.

Итак, опять Иисус сказал им: истинно, истинно говорю вам, что Я дверь овцам.

Все, сколько их ни приходило предо Мною, суть воры и разбойники; но овцы не послушали их”.

Кого же имел в виду Иисус, сказав: ”Все, сколько их ни приходило предо Мною, суть воры и разбойники...”? Он не говорит здесь о Моисее или Илие, или других пророках. Он говорит о той загнивающей религиозной системе, в которую превратился иудаизм вследствие того, что они пытались проложить к Богу другой путь, путь, основанный на добрых делах самого человека и на соблюдении человеком различных традиций и обрядов.

”... Но овцы не послушали их.

Я есмь дверь: кто войдёт Мною, тот спасётся, и войдёт, и выйдет, и пажить найдёт.”

Иисус сказал: ”Я есмь дверь...” - ”Вы можете войти только через Меня”. Вы не сможете войти в Царство, если будете следовать за Иудейской религиозной системой. Вы можете туда войти только через Иисуса.

”Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить...”

Именно это и делают различные лжерелигиозные системы. Они обворуют, они убьют вас, и в конце концов, погубят... Но Иисус сказал: ”Я пришёл для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком”. Как велико это различие между религией и христианством. К сожалению, зачастую христианство считают одной из мировых религий. Мне довелось изучать и анализировать разнообразные религии и сравнивать их с христианством, и я могу с уверенностью сказать вам, что христианство очень далеко от того, чтобы быть религией. Самое главное отличие кроется в том, что религия - это человеческие попытки приблизиться к Богу. Представьте себе такую картинку: круг, который изображает Землю, на этом круге нарисован маленький человечек, который стоит на цыпочках и, протягивая руки вверх, изо всех сил пытается дотянуться до Бога, пытается прикоснуться к бесконечности. В этом и состоит религия. Но как бы человек не старался дотянуться до Бога, он не в силах построить мост между чем-то конечным и бесконечным. Это просто невозможно. Теперь представим себе христианство. Ещё раз вообразите тот круг, который изображает Землю, и руки, снисходящие с небес и направленные к маленькому человечку, который стоит на Земле. Христианство - это то, что сделал Бог, для того чтобы приблизить человека к Себе. Помните, когда Иаков убежал от своего брата Исава, он остановился в Вефиле и остался там ночевать. Он взял камень, положил его себе под голову и вскоре уснул - он был очень сильно напуган и устал... Во сне он увидел лестницу... Эта лестница стояла на земле, и верх её касался неба. Сам Господь стоял на этой лестнице. Ангелы Божии поднимались и спускались по ней с небес на землю. На утро, проснувшись, Иаков в изумлении и страхе, сказал: ”Истинно Господь присутствует на месте сем; а я не знал!”

”Когда я вчера весь усталый, измождённый, избитый добрался до этого места, я и понятия не имел, что здесь присутствует Господь. Мне казалось, что это была просто бесплодная, каменистая, всеми покинутая земля. Истинно - Господь присутствует здесь, а я не знал этого!”. Заметьте, какие грамматические времена он употребляет: ”Господь присутствует на месте сем... Вчера вечером я не знал, а сейчас я знаю...” Эта лестница стояла между небом и землёй... Религия строит эту лестницу на земле, пытаясь таким образом достигнуть неба. Смертные, тленные люди пытаются достигнуть

бесконечности. Но христианство состоит в том, что бесконечное протянуло свои руки к конечному. Я с лёгкостью принимаю тот факт, что бесконечное может достигнуть, может протянуть руки и коснуться конечного. Для бесконечного Бога это не составляет труда. В христианстве всё логично, но я не понимаю религий, которые утверждают, что смертный человек может коснуться бесконечного. Как вообще это может произойти? Это невозможно! Иисус, когда призывал Своих учеников, сказал Нафанаилу: "Ты веришь, потому что Я тебе сказал: Я видел тебя под смоковницею; увидишь больше сего. ...Отныне будете видеть небо отверстым и Ангелов Божиих восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому". Что Он имел в виду? "Я - говорит Иисус - та лестница, которую видел Иаков, Я - путь к Богу. Отныне вы будете видеть небеса открытыми широко для людей". Ибо Сам Бог протягивает руки к вам. Бог Сам строит эту лестницу... Иисус говорит: "Я - та лестница, которую Бог построил, для того чтобы человек мог прийти к Нему". Вот в чём заключается различие между христианством и религией. Религия только обворовывает человека. Она разрушает человека, в то время как христианство даёт человеку жизнь и жизнь с избытком. Религия предлагает человеку некие обряды, формулы, дела, системы достижения совершенства, исполняя которые, человек, якобы, может быть принят Богом... Христианство же говорит, что мы никоим образом не можем заработать Божьей благосклонности, все наши самые благие дела в Его глазах - как запачканная одежда. Если вы хотите, чтобы Бог принял вас, вы должны веровать. Бог принимает человека не на основании тех дел праведности, которые тот сделал, но по вере. Религия утверждает, что для того, чтобы Бог принял вас, вы должны быть хорошим и достойным Его. Христианство же говорит, что ни один человек не может быть достойным и достаточно хорошим для Бога. Бог может принять любого человека только через Своего Сына. "Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни," - гласит Писание. В этом и состоит различие между дверью - то есть христианством - и религиями, которые, по словам Иисуса, лишь воры и разбойники, которые пытаются провести людей во двор овчий окружными путями. Одно основано на вере, а другое - на делах... Иисус сказал: "Я пришёл для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком".

Сатана очень изощрённо лжёт людям относительно христианства... Он желал бы поставить христианство на один уровень с религией, и, к сожалению, ему это удаётся. Во многих местах христианство действительно превратилось в обыкновенную религию, поэтому истинное христианство там умерло, превратилось в пустой звук... Ещё Апостол Павел говорил в одном из своих посланий о существовании таких людей, которые сохранили вид благочестия, но отреклись при этом от его жизненной силы... Религия утверждает: "Если ты хочешь, чтобы Бог принял тебя, ты должен жить так-то и так-то". Но ставя перед человеком такую задачу, она не оказывает ему в этом никакой помощи. Иисус же говорит: "Вот путь. Сам ты не можешь пройти его, но если ты будешь верить в Меня, то Я приду и буду пребывать в тебе, Я буду заботиться о тебе. Я сделаю так, что ты станешь новым человеком. Я дам тебе силу делать то, что сам ты делать не в силах, потому что Я хочу, чтобы ты имел жизнь с Отцом и имел её в избытке". Входя в нашу жизнь и живя в нас, Иисус делает для нас то, что мы сами для себя сделать не в состоянии. Видите ли, религиозная система не даёт человеку сил для того, чтобы жить в соответствии с её требованиями. Только христианство включает в себе Божью силу, для того чтобы мы могли жить жизнью, угодной Богу, жизнью с избытком во Христе.

Далее Иисус продолжает:

"Я есмь пастырь добрый: пастырь добрый полагает жизнь свою за овец.

А наемник, не пастырь, которому овцы не свои, видит проходящего волка, и оставляет овец, и бежит; и волк расхищает овец, и разгоняет их".

Иисус обращает наше внимание на разницу между истинным пастырем и наёмником.

Однажды ко мне подошёл один молодой служитель, которому предложили место пастора в одной из церквей. Он посетил эту церковь и даже проповедовал там один раз. Людям очень понравилась его проповедь, а после он встретился со старейшинами церкви, и, посоветовавшись, они определили ему зарплату, рассказали о его обязанностях, а также о тех ограничениях, которые он должен был соблюдать. Список этих обязанностей и ограничений был достаточно длинным, и поэтому он пришёл ко мне, чтобы спросить моего совета, стоит ли ему принимать это приглашение или нет. Я посоветовал ему отказаться. Я сказал: "Они не ищут пастыря, они ищут наёмника. Они хотят нанять тебя, чтобы ты был их служителем, чтобы ты говорил им то, что они хотят услышать, и чтобы ты делал то, что они хотят. Они не хотят, чтобы у них был пастырь, они хотят, чтобы у них был наёмник". Я не хотел бы стать наёмником. Я не продаю своё служение. Наёмнику вообще дела нет до его овец, пастырь же печётся о них, пастырь знает своих овец, он любит своих овец. При виде опасности наёмник сразу же убегает. Он - только наёмник, чего же от него ещё ожидать! Но истинный пастырь готов рисковать своей жизнью, он готов положить свою жизнь за своих овец, потому что он любит их. Иисус сказал: "Я есмь пастырь добрый..." Все религиозные системы - лишь наёмники, они убегут, они покинут вас на съедение волкам, и эти волки разорвут и рассеют всё стадо. Но Иисус сказал: "«Я есмь пастырь добрый...» - Я положу жизнь за овец Своих. - «А наемник бежит, потому что наемник, и нерадит об овцах»". К сожалению, в настоящее время в служении появилось слишком много людей, которые являются только наёмниками. Они - профессионалы, их совершенно не заботят овцы, потому что они - наёмники. Всё, что их заботит, это то, как получше обобрать стадо Божие. Да, такие люди на самом деле есть. Они просиживают бессонными ночами, ломают головы, выдумывают - как бы вытянуть побольше денег из людей... Они тратят тысячи долларов на то, чтобы распечатывать свои псевдодуховные письма, в которых за неким "духовным" содержанием скрываются наглые сентенции, направленные на то, чтобы выкачать как можно больше денег из стада Божьего. Они - наёмники, они нерадят об овцах, хотя в своих письмах они часто говорят обратное: "Вы знаете, я думал о вас, всё ли с вами в порядке. Когда я молился сегодня утром, Господь положил мне на сердце молиться о вас... Я бы очень хотел приехать к вам в гости, посидеть с вами, поговорить. Я знаю, что вы, к сожалению, заняты, и скорее всего у вас не найдётся свободной минутки для меня. Может быть, тогда вы просто сможете написать мне письмо, в котором укажете, о чём я могу молиться за вас? И, пожалуйста, не забудьте положить в конверт своё пожертвование. Вы знаете - наше служение сейчас не в самой лучшей форме..."

Наёмники... Они обкрадывают стадо Божье. Настоящий пастырь печётся о том, как накормить Божье стадо, как привести овец на самое лучшее пастбище, как дать им самую лучшую еду, чтобы они могли расти. Иисус сказал Петру: "Паси овец Моих", - и впоследствии Пётр, в одном из своих посланий, обращаясь к пастырям, написал: "Пасите Божье стадо, какое у вас". Пастырь заботится о том, чтобы его овцы, стадо Божье, было хорошо накормлено, чтобы оно было сильным и здоровым. Вы знаете, я прекрасно осознаю, как Бог обильно и во всём благословил мою семью. Бог благословил наши финансы и дал нам такое материальное благополучие, о котором мы даже не мечтали... Именно благодаря Божьим благословениям у меня есть возможность половину своего дохода ежегодно отдавать церкви. Однажды мой сын спросил: "Папа, почему ты до сих пор проповедуешь? Зачем тебе это, ты ведь можешь пойти на пенсию? Всё равно тебе не нужна эта церковная зарплата - так просто иди на пенсию и отдыхай... Почему ты продолжаешь заниматься этим?" Я ответил ему: "А что же я тогда буду делать? Понимаешь, всё моё сердце, вся моя любовь отданы тому,

чтобы кормить Божье стадо. Я очень люблю этим заниматься. Может быть, тебе трудно понять, но я никогда не брошу этого занятия, потому что я люблю делать это, для меня это невероятная привилегия - быть свидетелем того, что делает Бог". Иногда мне звонят и приглашают проповедовать в том или ином месте и спрашивают: какой гонорар я хочу получить за это, и тогда для меня нет большей радости, чем сказать им, что у меня очень богатый Отец, Который покрывает все мои расходы, что мне ничего не нужно, что Он даст мне всё необходимое. Так здорово - получать что-то даром, чтобы можно было потом даром это и отдавать... Я благодарю Господа за то положение, в которое Он меня поставил, чтобы я, как Павел, не был обязан никому и ничем. Я несу ответственность перед Богом, я Его слуга, и я делаю Его работу. Я не наёмник, меня никто не может нанять, но я хотел бы быть подпаском у Христа, я хотел бы кормить Его овец... Иисус сказал: "Я есмь пастырь добрый; и знаю Моих, и Мои знают Меня". Какие у меня замечательные отношения с Ним: Он знает меня, и я знаю Его; Он любит меня, и я люблю Его. Какие у меня прекрасные взаимоотношения с этим добрым пастырем!

"Как Отец знает Меня, так и Я знаю Отца; и жизнь Мою полагаю за овец."

Ранее Он уже сказал: "Пастырь добрый полагает жизнь свою за овец". Сейчас Он говорит: "Жизнь Мою полагаю за овец."

"Есть у Меня и другие овцы, которые не сего двора..."

Это Он говорит о язычниках, о тех, которым ещё предстоит уверовать в Него. Он говорит о вас, вы - часть тех, других овец, "которые не сего двора." "И тех, - говорит Иисус, - надлежит Мне привести: и они услышат голос Мой, и будет одно стадо и один Пастырь."

Итак, во Христе нет ни Еллина, ни Иудея, ни Варвара, ни Скифа, ни раба, ни свободного, но все мы - одно во Христе Иисусе. Между нами нет высших и низших чинов и положений, все мы - одно во Христе Иисусе. Длинные волосы или короткие, строгие костюмы или джинсы, галстуки или драные футболки - всё это неважно, мы все - одно во Христе Иисусе... Он - тот общий знаменатель, который разрушил все преграды, воздвигнутые человеком, чтобы отделить себя от других. К сожалению, одним из следствий развития и распространения философии экзистенциализма явилось то, что человек начал отделять себя от других, начал превращаться в одинокий, заброшенный остров. Философы - экзистенциалисты утверждают, что нет единой абсолютной истины, что всякая истина субъективна; она определяется тем, что переживает в своей жизни каждый человек, что он принимает в свою жизнь. Это означает, что истина, которую приняли вы, совсем не обязательно является истиной для другого человека; вы - сами по себе, вы изолированы от всех - так утверждает их философия... Посмотрите на современное искусство, на модернизм, оно очень ярко отражает в себе философию экзистенциализма. Смотри на их картины, создаётся впечатление, будто кто-то отошёл от холста на десять шагов, взял банку с красной краской, плеснул её на холст, и брызги разлетелись по всему полотну, потом он взял банку с голубой краской, и тоже плеснул на холст, поверх красной краски, а затем подписал свой шедевр: "Закат над Великим Каньоном". Смотришь на эту картину, вглядываешься в неё, пытаешься понять, где там закат, а где каньон, и вдруг слышишь как кто-то, рядом стоящий, говорит: "Не правда ли - прекрасная картина? Как это очаровательно!" И думаешь про себя: "Хм, что же они здесь такого видят?" И даже критики говорят, что это шедевр: "Посмотри какой там глаз проглядывает, какой там палец нарисован, а вот там - похоже, рука, а там - ещё что-то! О-о-о! Искусство, классика!!!" Я, честно говоря, ничего в этом не вижу... Но в том-то и смысл всего этого, так называемого, "творчества", что вам необходимо вообразить для себя, истолковать самим для себя то, что там нарисовано... Это - как рассказы, в которых нет конца: в них

есть начало, есть середина, но нет конца, даже не знаешь, чем вся история закончится... Например, человек уходит по дороге... и никто не знает, что же будет дальше, может быть сейчас он пойдёт, вытащит пистолет и застрелится, и на этом всё закончится, или может быть, он пойдёт, помирится со своей женой и до конца своих дней будет жить с ней в мире и согласии. В этих историях нет конца, конец вы должны придумывать сами... В этом и заключается вся философия экзистенциализма: каждый человек должен истолковывать всё для себя сам. Вы сами должны придумать значение для той или иной истории, о чём она была, что она означала. Мне кажется, что зачастую это просто удобная лазейка, оправдание для тех писателей, которые уже очень постарели и совершенно не знают, что пытаются сказать; но когда они используют этот приём в своём творчестве, то для других их произведение кажется каким-то очень глубоким и непостижимым, потому что никто не может понять его. Поэтому каждый человек может сказать: "Как это прекрасно!", но понять то, что хотел сказать автор, не может никто. "Ах, это так замечательно!". Но всё, что такое искусство делает - это отделяет людей друг от друга. Оно выталкивает человека на необитаемый остров, и тот остаётся один в этом огромном мире, и нет никого, кто мог бы разделить с ним его чувства, переживания, мысли, он оказывается в полнейшей изоляции. И надо сказать, что человек очень хорошо научился воздвигать стены между собой и другими людьми. Но Иисус знает, как эти стены сломать, Он соединяет нас всех, Он делает нас одним целым, и Он говорит: "Я есмь истина". Он даёт нам эту абсолютную единую Истину, которая существует в этом мире, Он Сам - эта абсолютная Истина. Будучи в Нём, мы соединены воедино, стены между нами разрушены. Как сказал Павел: "Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду..."

Итак, Иисус говорит:

"Есть у Меня и другие овцы, которые не сего двора, и тех надлежит Мне привести: и они услышат голос Мой, и будет одно стадо и один Пастырь.

Потому любит Меня Отец, что Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять её."

Иисус говорит о Своей смерти и воскресении ещё за пять месяцев до того, как это произойдёт.

"Никто не отнимает её у Меня, но Я Сам отдаю её. Имею власть отдать её и власть имею опять принять её. Сию заповедь получил Я от Отца Моего."

Иисус утверждает: "Я имею власть отдать её". Он доказал это на кресте. "Никто не отнимает её у Меня..." Они не убили Иисуса на кресте. Они повесили Его на кресте, но Он Сам испустил Свой дух. Он не дал им возможности убить Его. Они не смогли убить Его, Он сам испустил Свой дух: "Отче! в руки Твои предаю дух Мой." "И, сие сказав, испустил дух." Он отдал Свою жизнь. "Никто не отнимает [жизнь] у Меня, но Я Сам отдаю её. Имею власть отдать её и власть имею опять принять её". Он доказал, что у Него есть власть отдать Свою жизнь. Затем, три дня спустя, Он доказал, что у Него есть власть принять её обратно: Он воскрес из мёртвых. Гробница оказалась пуста, и это доказывает, что Он действительно обладает властью вновь принять жизнь.

"От этих слов опять произошла между Иудеями распря.

Многие из них говорили: Он одержим бесом и безумствует; что слушает Его?

Другие говорили: это слова не бесноватого; может ли бес отверзать очи слепым?"

После слов Иисуса среди людей наступило разделение.

Здесь повествование делает как бы скачок во времени. Всё, что происходило в двадцать первом стихе, происходило в октябре, во время празднования праздника кущей, который проходил в Иерусалиме, а то, о чём говорится в двадцать втором стихе, происходило уже в декабре. Иоанн говорит: "Настал же тогда в Иерусалиме праздник обновления, и была зима". Этот праздник также известен под названием "Праздник света"/(Ханука), и праздновался он, по нашему календарю, в декабре... В этот день отмечалось очищение храма после осквернения асирийцами. Итак, Иисус снова возвращается в Иерусалим - на этот раз зимой, в декабре...

"И ходил Иисус в храме, в притворе Соломоновом.

Тут Иудеи обступили Его и говорили Ему: долго ли Тебе держать нас в недоумении? если Ты Христос, скажи нам прямо.

Иисус отвечал им: Я сказал вам, и не верите..."

Ранее Он уже говорил им: "Прежде нежели был Авраам, Я есмь". Именно поэтому Он теперь говорит: "Я сказал вам..." Они ожидали от Него, что Он просто скажет: "Да, Я - Мессия". Но Иисус не хотел давать им такого ответа. Незадолго до этого Иисус спросил Своих учеников: "А вы за кого почитаете Меня?"

"Симон же Пётр, отвечая, сказал: Ты--Христос, Сын Бога Живого.

Тогда Иисус сказал ему в ответ: блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах..."

Он открыл это Своим ученикам.

Разговаривая с самарянкой, в ответ на её слова: "Знаю, что когда придёт Мессия, ...то возвестит нам всё", Иисус сказал: "Это Я, Который говорю с тобою." Он ответил ей совершенно ясно. Но иудеям Он не дал такого чёткого и конкретного ответа.

"Долго ли Тебе держать нас в недоумении? - спросили они, - если Ты Христос, скажи нам прямо."

"Иисус отвечал им: Я сказал вам, и не верите; дела, которые творю Я во имя Отца Моего, они свидетельствуют о Мне."

Он отверз очи слепому, Он исцелил человека, находившегося в болезни тридцать восемь лет. Они видели все эти чудеса, которые Он сотворил, поэтому-то Он и сказал: "Зачем Мне говорить вам прямо, когда вы всё это видели сами, все эти дела свидетельствуют о том, Кто Я Такой. Обо всём этом сказано в 61-ой главе Книги пророка Исайи, где содержится пророчество о Мессии, "но вы не верите, ибо вы не из овец Моих..."

Мы ещё поподробнее поговорим об этом, когда будем обсуждать вопрос о предопределении...

"Но вы не верите, ибо вы не из овец Моих, как Я сказал вам.

Овцы Мои слушаются голоса Моего, и Я знаю их; и они идут за Мною."

Три месяца спустя, Он снова говорит с ними о том же, о чём говорил раньше: о том, что Его овцы следуют за Ним. Несмотря на то, что прошло уже много времени, Иисус вновь возвращается к этой теме. При этом Иисус делает некоторые очень интересные замечания, послушайте внимательно: "Овцы Мои слушаются голоса Моего, и Я знаю их; и они идут за Мною.

И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек; и никто не похитит их из руки Моей."

Читая эти строки, я исполняюсь благодарностью к Богу за то, что принадлежу к Его овцам. Знание этого даёт мне огромную твёрдость и уверенность в жизни. Я знаю, что я - из Его овец, я слушаю Его голос, я отвечаю на него, следую за Ним, я получил вечную жизнь и понимаю, что теперь никогда не погибну, и никто не сможет похитить меня из Его руки. Он сказал: "Отец Мой, Который дал Мне их, больше всех; и никто не может похитить их из руки Отца Моего.

Я и Отец--одно."

"Вы хотите, чтобы Я дал конкретный ответ? Насколько конкретный? - Я и Отец--одно." - По-моему, достаточно конкретно..

"Тут опять Иудеи схватили камень, чтобы побить Его."

Совершенно очевидно, что Иисус заявляет здесь о Своем равенстве с Богом: "Я и Отец--одно". Он говорит, что равен с Богом, Он заявляет о Своей Божественности. И они тоже поняли это, но для них это было богохульством, и за это богохульство, по закону, они собирались побить Его камнями. Некоторые люди утверждают, что Иисус никогда не говорил, что Он - Бог. Видимо, это значит, что они никогда не читали Писание: "Я и Отец--одно". Проще и яснее, казалось бы, сказать уже невозможно!

"Иисус отвечал им: много добрых дел показал Я вам от Отца Моего; за которое из них хотите побить Меня камнями?" Вы хотите побить Меня камнями за то, что я отверз очи слепому? или за то, что Я исцелил больного человека около купальни Вифезда? за какое из этих дел хотите побить Меня камнями?" Они сказали Ему в ответ: "Не за доброе дело хотим побить Тебя камнями, но за богохульство и за то, что Ты, будучи человек, делаешь Себя Богом". Они прекрасно поняли Его, когда Он сказал им: "Я и Отец--одно".

"...Ты, будучи человек, делаешь Себя Богом.

Иисус отвечал им: не написано ли в законе вашем: Я сказал: вы боги?

Если Он назвал богами тех, к которым было слово Божие, и не может нарушиться Писание, --

Тому ли, Которого Отец освятил и послал в мир, вы говорите: богохульствуешь, потому что Я сказал: Я Сын Божий?

Если Я не творю дел Отца Моего, не верьте Мне."

Ещё и ещё раз Иисус говорит, что дела, которые Он творит, свидетельствуют о Нем. Интересно, что Он имел в виду, когда сказал: "Он назвал богами тех, к которым было слово Божие"? Объяснения этому мы находим в шестом стихе 81-го псалма. Вы можете прочитать его и рядом с 34-м стихом Евангелия от Иоанна сделать пометку: "Псалом 81, 6-й стих", чтобы, когда к вам подойдут мормоны и попытаются доказать вам, что они имеют право, вознесшись к Богу, стать богами, поскольку здесь, якобы, сказано, что "вы боги", вы могли прочитать им 81-ый псалом, 6-ой стих: "Я сказал: вы--боги, и сыны Всевышнего--все вы". Заметьте, что здесь псалмопевец также цитирует Писание. Рядом с этим псалмом запишите: "Исход, 22-ая глава, 8-й и 9-й стихи". Итак, у вас появилось ещё одно параллельное место... В 22-ой главе Книги Исход Господь устанавливает судей, как верховную власть над народом. Он даёт им конкретное установление о том, как они должны действовать в случае, если народ или какой-то человек не будет соблюдать Закон. То есть они имели от Бога власть следить за исполнением Закона. Вот что сказано в 8-ом стихе:

"А если не найдётся вор, пусть хозяин дома придёт пред судей и поклянется, что не простёр руки своей на собственность ближнего своего.

О всякой вещи спорной, о воле, об осле, об овце, об одежде, о всякой вещи потерянной, о которой кто-нибудь скажет, что она его, дело обоих должно быть доведено до судей: кого обвинят судьи, тот заплатит ближнему своему вдвое". Допустим, у вас пропала куртка, вы обыскали весь дом, но так и не нашли её. И вот, через какое-то время вы идёте в магазин и сталкиваетесь со своим соседом, на котором одета ваша куртка. Вы говорите ему: "Это моя куртка. А я-то никак не мог её отыскать!" - "Нет, нет, нет, это моя куртка, я купил её в соседнем магазине". У вас разгорается спор, но человек по-прежнему отрицает, что он украл у вас эту куртку. В таком случае вы идёте к судьям, и судьи решают, кто из вас прав, а кто - виноват. Вы приносите своё дело к ним... Интересно, что слово, употребляемое здесь, - "судьи" - на еврейском языке звучит как "элохим", что может быть переведено как

”боги”. Таким образом, судьи здесь выступают в роли богов, правящих над людьми, судящих их, и таким образом определяющих их будущее. Они выполняют работу Божью. Так что, те, которых Он назвал богами, в действительности являются судьями, которых Он поставил, чтобы те управляли народом и следили за исполнением Закона. На этом стихе при всём желании невозможно построить учения о том, что если вы хороший мормон, то в конце концов вы станете богом и будете править на какой-нибудь, своей собственной, планете. В этом стихе лишь говорится о том, что судьи названы богами, потому что они обладают Богом данной ответственностью вершить Его, Божий, суд над людьми. **”Не написано ли в законе вашем: Я сказал: вы боги?”** Иисус говорит им не столько о том, что написано в Псалмах, сколько о том, что написано в 22 главе книги Исход, в 8-м и 9-ом стихах...

Кстати говоря, о мормонах. Недавно у меня произошёл очень интересный случай. На прошлой неделе к двери моего дома подошли двое молодых ребят, мормонов, и хотели завязать со мной разговор. Тогда я сказал им, что мы не верим в одного и того же Бога, несмотря на то, что возможно и пользуемся одной и той же терминологией. Они тут же стали оспаривать это, стали говорить об Иисусе, о Боге, о спасении по вере в Иисуса Христа и о том, что Он пролил Свою кровь за наши грехи, и из их слов вполне могло сложиться впечатление, что они верят в то же самое, во что и я.. Тем не менее я сказал им: **”Знаете, и всё-таки вы говорите не о том Боге, в Которого верю я, потому что я не верю, что мой Бог - это Адам; он - не Бог, я не поклоняюсь и не служу ему как Богу. Ваш пророк, или точнее, человек которого вы считаете пророком, Бригам Янг, утверждал, что Адам и есть бог, единственный бог, которому мы должны служить”.** На это один из парней сказал: **”Ну, видите ли, вы не совсем точно понимаете, что хотел сказать этот пророк”.** Тогда я сказал ему: **”Может быть. Но я несколько раз перечитывал его проповедь, в которой он это утверждал, и читал статьи в вашем издании ”Утренняя звезда”, которые были написаны по поводу этой проповеди...”** А затем я спросил его: **”Скажите пожалуйста, верите ли вы, что вы будете богом?”** Этот человек сказал: **”Да”.** Тогда я спросил: **”Верны ли вы учению и верованиям мормонов, верны ли вы своей церкви, верите ли вы в то, что взойдёте на небо и станете богом, и что у вас будет своя собственная планета?”** Они оба утвердительно кивнули и сказали: **”Да, мы верим в это”.** Тогда я ответил: **”Ну значит, то что говорил Бригам Янг полностью соответствует тому, во что верите вы. Только вы говорите о будущем, вы говорите: ”Мы взойдём на небо, мы станем богами, у нас будет своя собственная планета”, - а он говорил о прошлом. Он сказал, что Адам жил когда-то в другом мире, достиг определённого уровня совершенства, стал богом и, придя на Землю, привёл на неё одну из своих небесных жён, Еву, и начал свою земную жизнь. Он просто-напросто взял одно из учений мормонов и вместо того, чтобы применить его к будущему, применил его к прошлому. И если вы считаете, что применение этого учения к будущему достаточно логично и правильно, тогда вполне законным и логичным было бы применение этого учения и к прошлому; так что получается, что Бригам Янг был прав в том, как он истолковал ваше учение.”** Затем я спросил их: **”Вы говорите, что верите в Иисуса Христа и спасение по вере в Него? Но правда ли, что тот Иисус, в которого вы верите - брат Люцифера?”** Молодые люди ответили: **”Да, мы верим в то, что он брат Люцифера”.** На это я сказал им: **”Совершенно очевидно, что тот Иисус, в которого верите вы, - совсем не тот, в которого верую я.. Вы говорите о другом Иисусе Христе. Я не знаю того Иисуса, о котором говорите вы, потому что тот Иисус, в Которого верую я, - не брат Люцифера, потому что в противном случае, Люцифер также был бы Сыном Бога. Но тот Иисус, в Которого верую я, - это единственный, Единородный Сын Божий, Он - не творение, а Люцифер был сотворён Богом. Если вы верите в то, что Иисус - брат Люцифера, тогда вы унижаете Иисуса. Иисус сказал: ”Я и Отец--одно”. Иисус, в Которого верую я, - никак не брат Люцифера, но Он - одно с**

Отцом. Так что видите, мы с вами верим в разных богов, в разных Иисусов". После этого они ушли, покачивая головами... Я молюсь за них... Они мне показались очень приятными молодыми людьми. Я не хотел расстраивать их, но считаю, что это очень важно, чтобы они смогли увидеть, что тот Иисус, которого они проповедают, в которого они верят, отличается от того Иисуса, Который является моим Пастырем, Тем, Чей голос я слышу и за Которым иду. Тот Иисус, в Которого верую я, един с Отцом. Он имеет право сказать: "Я и Отец--одно". Поэтому, говоря: "Вы - боги", - Иисус лишь напоминает им о судьях, которые были поставлены Богом для того, чтобы следить за исполнением Закона Божьего на земле. И далее Он продолжает:

"Если Он назвал богами тех, к которым было слово Божие, и не может нарушиться Писание, --

Тому ли, Которого Отец освятил..."

Иисус говорит, что Отец освятил, отделил Его...

"...Тому ли, Которого Отец освятил и послал в мир, вы говорите: богохульствуешь, потому что Я сказал: Я Сын Божий?"

Если Я не творю дел Отца Моего, не верьте Мне..."

Заметьте, Иисус снова говорит о делах. Дела свидетельствуют о Нём. Один из Его учеников, Филипп, сказал: "Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас."

"Иисус сказал ему: столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца? ...

Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам."

Дела свидетельствуют о Нём, как признал Никодим в 3-й главе: "Дела, «какие Ты творишь, никто не может...», если не будет с ним Бог.»"

"...А если творю,- говорит здесь Иисус, - то, когда не верите Мне, верьте делам Моим, чтобы узнать и поверить, что Отец во Мне и Я в Нём."

"Тогда опять искали схватить Его."

Его хотели арестовать, но Его час ещё не настал, и поэтому "Он уклонился от рук их". Они окружили Его, но Он прошёл между ними - "и пошёл опять за Иордан, на то место, где прежде крестил Иоанн, и остался там". Он оставался там до тех пор, пока Мария и Марфа не позвали Его на помощь, и Он снова пошёл в Иерусалим, чтобы воскресить их брата, Лазаря, из мёртвых, пошёл для того, чтобы на Пасху быть арестованным и распятым...

Итак, Он находится около Иордана. Там, где когда-то начал Своё служение вместе с Иоанном Крестителем.

"Многие пришли к Нему и говорили, что Иоанн не сотворил никакого чуда, но всё, что сказал Иоанн о Нём, было истинно.

И многие там уверовали в Него."

Жившие там люди слышали о том, как Иоанн говорил: "Идёт за мною Сильнейший меня, у Которого я недостоин, наклонившись, развязать ремень обуви Его..." Эти люди подтверждали, что всё, что сказал Иоанн об этом Человеке, было истинно - "И многие там уверовали в Него."

Последние месяцы Своей жизни начиная с декабря: декабрь, январь, февраль, март, апрель - Он находился около Иордана, Он находился там до тех пор, пока не пошёл обратно в Иерусалим.

Я молюсь о том, чтобы Господь благословил вас. Пусть Он укрепит вас, пусть Он даст вам мудрости, пусть Он благословит вашу работу и всё, что вы будете делать... Пусть Он даст вам возможность послужить кому-то и свидетельствовать о Нём, чтобы Он использовал вашу жизнь. Пусть Дух Его пребывает на вас. Чтобы вы были

исполнены радостью и силою Духа Святого, того Духа, Который воскресил Иисуса из мёртвых, Который живёт в вас и оживотворяет вас в Боге во славу нашего Господа Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.